

結束了三個月的海外服事後，回望足跡，看見過往職場軌道與近年德國短宣之間的微妙連繫。

想想：中學老師、福音廣播、教會傳道，這三種職業，有什麼共同之處呢？

是的，表面看來，都是講話傳授的工作性質。繼續發掘深層意義，會發現三份工作，原是一種召命，目的都為了傳遞信仰。

當老師的六年，先後在兩間基督教中學任教，傳道授業解惑，所傳的道自然是神國福音。教會中，有一些弟兄姊妹像自己一樣，是中聖的學生，神在校園拯救的生命在教會持續成長，是花果收成的見證。

離開教學崗位，立志參與更直接的福音工作，神又開路，能以投身機構，換上另一類「講話」的事奉，向中國大陸廣播福音。藉電波及網絡，聲音傳及大江南北，有幸接觸各地聽友，分享信仰。甚至遠在德國，也可以跟一些良友電台的老聽眾相認，這份緣，千里一線，神的工作奇妙。超過 20 年的廣播經歷，收獲之一，是普通話的操練，造就了近年在德國華人教會的事奉機會。

第三份工作，也是傳播信仰，相比廣播更為直接，面對面進行，以傳道身份，每天接觸信徒和非信徒，回應生命與生活的需要。因著神的召喚安排，有幸回到母會，成為全職牧者，前後兩段參與，時間接近 8 年，並成為職場的終點一站。

2018 年底，在母會退休，生命軌跡進到下一階段。職場進退有時，但信仰人生，不能退，不可休，只是以不同方式，發揮不同影響，供神使用，有所作為。退休後的優勢是：更自由的選擇，更彈性的安排，更集中的發揮，更無償的獻呈。

退休前，與太太思考計劃，其中一項是擴展宣教事奉，回應海外需要，善用恩賜專長。德國短宣服事，正是我和玉華近年的焦點選項。2018 和 2019 兩度赴德國服事，2020 年本來也訂了機票行程，卻因全球疫情而取消。等了三年，神給予機會，終在今年九月成行，是歷來最長、三個月的事奉。在德國當「替代牧者」，職事建基於之前三種工作的鍛練，結合了老師、廣播和傳道的經驗，運用普通話，面向一直關心的華人與學生，分享生命之道。一路走來，盡見恩主的美意預備，垂聽我們的禱告，使用我們的時間和力量，賜福我們的服事。